

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Тохириёна Боисджони** «Научно-практические аспекты разработки и применения специализированных продуктов системного действия», представленной на соискание степени доктора технических наук по специальности 05.18.15 – Технология и товароведение пищевых продуктов функционального и специализированного назначения и общественного питания.

Одним из приоритетных государственных проектов Российской Федерации является повышение качества жизни своих граждан путем сохранения здоровья и трудоспособности. Немаловажное значение в решении этого тренда приобретают вопросы обеспечения полноценного питания, разработки специализированных продуктов различной функциональной направленности, обеспечивающих профилактику распространенных заболеваний. Особое место отводится биологически активным добавкам, которые накапливают все более значимый экспериментальный и клинический материал, подтверждающий их эффективность, что в целом формирует «историю успеха» фактора питания в современной нутрициологии.

С учетом вышеизложенного диссертационная работа соискателя Тохириёна Боисджони, посвященная разработке и товароведной оценке качества, эффективности и функциональной направленности биологически активных добавок системного действия, является, несомненно, актуальной и практически значимой.

Концепция работы основывается на комплексном научном и практическом подходе к разработке специализированных продуктов системного действия, формированию показателей их качества и безопасности, оценке эффективности и функциональных свойств.

Сформулирована цель – разработать специализированные продукты в форме БАД системного действия, дать оценку их качества, эффективности и функциональной направленности, поставлены задачи исследования.

По материалам диссертации опубликовано 50 работ, в том числе 8 публикаций в изданиях, индексируемых в международных базах цитирования Web of Science и Scopus.

Диссертационная работа имеет научную новизну в рамках научной специальности и при этом выраженную практическую направленность. Научная новизна работы соответствует паспорту специальности 05.18.15 – Технология и товароведение пищевых продуктов функционального и специализированного назначения и общественного питания.

Замечания по автореферату:

1. Чем определяется выбор именно специализированных продуктов в качестве объектов исследования? Какую долю они занимают в питании россиян? Сколько от этой доли составляет БАД?

2. Не понятно, учтена ли автором разрабатываемых в главе 5 рецептур БАД системного действия возможность биохимического и фармакологического

взаимодействия комбинируемых ингредиентов. На наш взгляд, правильно было бы предусмотреть предварительное инкапсулирование некоторых из них.

В целом диссертационная работа **Тохириёна Бойсджони** «Научно-практические аспекты разработки и применения специализированных продуктов системного действия» по актуальности, структуре рукописи, объёму проведенных экспериментальных исследований, теоретической и практической значимости соответствует требованиям ВАК РФ Положения о порядке присуждения ученых степеней.

Тематика диссертационной работы отвечает п. п. 4, 6, 7, 9 Паспорта специальности ВАК РФ 05.18.15 – Технология и товароведение пищевых продуктов функционального и специализированного назначения и общественного питания (технические науки).

Анализ автореферата позволяет заключить, что представленная к защите диссертационная работа соответствует п. 9 Положения о присуждении ученых степеней (утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842), содержащему требования, предъявляемые к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а её автор **Тохириён Бойсджони** заслуживает присуждения ученой степени доктора технических наук по специальности 05.18.15 – Технология и товароведение пищевых продуктов функционального и специализированного назначения и общественного питания.

Доктор технических наук (специальность 05.18.15),  
доцент кафедры менеджмента и агробизнеса  
ФГБОУ ВО «Кузбасская государственная  
сельскохозяйственная академия»

Н. Ю. Латков

650056, г. Кемерово, ул. Марковцева, 5  
тел. +7 (908) 951-56-44,  
e-mail: nlatkov@yandex.ru

